



ВАРИАНТ

Мысковская городская газета

№ 88 (7375)

Четверг, 8 августа 1996 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная

ОБ ОСВОБОЖДЕНИИ ОТ УПЛАТЫ НАЛОГА НА ИМУЩЕСТВО ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ И ПЛАТЫ ЗА ЗЕМЛЮ ПОСТАНОВЛЕНИЕ КОЛЛЕГИИ АДМИНИСТРАЦИИ г. МЫСКИ № 13 от 5.06.96 г.

1. В соответствии с Законом РФ "О налоге на имущество физических лиц" и "О плате за землю" налоговая инспекция по г. Мыски приступила к проведению учета по налогам на имущество и землю с физических лиц.

На основании ст. 10 Закона РФ "Об основах налоговой системы в РФ", ст. 4 п. 2 Закона "О налоге на имущество физических лиц", ст. 12 Закона "О плате за землю"

освободить от уплаты налога на имущество физических лиц:

- а) владельцев индивидуальных гаражей;
- б) многодетные семьи и семьи, получающие пенсии по случаю утери кормильца;
- в) председателей уличных комитетов;
- г) владельцев строений, возведенных на участках в садовых товариществах.

2. Освободить от уплаты налога и арендной платы за землю:

- а) пенсионеров, получающих пенсии, назначаемые в порядке, установленном пенсионным законодательством РФ, за участки под индивидуальным и жилищным строительством.

Основанием для предоставления льгот является пенсионное удостоверение.

- б) многодетные семьи и семьи, получающие пенсии по случаю утери кормильца;
- в) председателей уличных комитетов;
- г) граждан, уволенных с военной службы или призывавшихся на военные сборы, выполнявших интернациональный долг в Афганистане или других странах, где велись боевые действия.

Льготы предоставляются на основании свидетельства о праве на льготы и справки, выданной военным комиссариатом, воинской частью, воинским учебным заведением, предприятием, учреждением или организацией МВД СССР или соответствующими органами Российской Федерации.

3. Освободить от уплаты налога с транспортных средств граждан, имеющих моторные лодки и другие транспортные средства, за исключением автомобилей, мотоциклов и других самоходных машин и механизмов на пневмоходу, подлежащих регистрации в Госавтоинспекции.

4. Контроль за исполнением данного постановления возложить на начальника налоговой инспекции (Радевич А. А.) и председателя комитета по земельным ресурсам и землеустройству (Колесникова Л. Е.)

А. М. КУЛЬЧИЦКИЙ,
председатель коллегии,
и. о. главы администрации
города Мыски.



На снимке вы видите молодую отделочницу из бригады О. Н. Белогубовой ТОО "Ремир" Марину Абакаеву. Девушка строительный опыт пока еще только приобретает. Вместе с членами бригады она трудится на ремонте пищеблока ТМО.

Более опытные товарищи отмечают стремление Абакаевой не отставать от них в работе, что у нее и получается.

В июле, по данным сектора делопроизводства, в администрацию города обратилось 45 граждан. Это на четыре обращения больше, чем было в июне. Из них 27 письменных и 18 устных. Отмечается тенденция к увеличению коллективных обращений, под которыми стоят подписи от пяти до десяти человек. Вопросы, с которыми мысковчане обращаются в городскую мэрию, касаются, в основном, соцобеспечения, в частности, выплаты пенсий, детских компенсаций и др.

Все обращения взяты на контроль, их выполнение возложено на руководителей соответствующих отделов администрации города.

Администрация города продолжает встречи с мысковчанами. Если с жителями поселка Притомского и. о. главы администрации Мысков А. М. Кульчицкий и руководители ее структурных подразделений встречались 25 июля, то с жителями центра встреча будет почти месяц спустя, 21 августа. Она состоится вечером в городском Доме культуры.

В честь пятилетия образования администраций областей, городов и районов будет повсеместно проведен День администрации. Состоится таковой и в нашем городе. Над большой праздничной программой работает отдел культуры. День ад-

министрации, который отмечается 23 августа, в Мысках будет приурочен к празднованию Дня шахтера.

За прошедшую неделю в ГОВД зарегистрировано 16 преступлений, половина из них раскрыта. Зафиксировано одно телесное повреждение. Из семи краж раскрыто две. Совершен один угон автомашины. Пропал без вести человек. По административной практике совершено 149 правонарушений: 75 человек задержаны за появление в общественном месте в нетрезвом виде, за мелкое хулиганство — 35 человек. По-прежнему работниками ГАИ отмечаются случаи управления транспортом в нетрезвом состоянии. На прошлой неделе их было 7.

С каждым днем увеличивается количество больных в кожнодиспансере города. Сложившаяся ситуация беспокоит врачей, т. к. возникли проблемы, связанные с необходимым инструментарием, нет в достаточном количестве микроскопов и оборудования для проведения диагностики.

Продолжается подготовка жилого фонда и объектов соцкультбыта к предстоящей зиме. Муниципальные предприятия

АДМИНИСТРАЦИЯ В ОСАДЕ

ПОСЛЕ БУРНОГО МИТИНГА ПЕНСИОНЕРЫ
ОТПРАВИЛИСЬ К ГОРОДСКИМ ВЛАСТЯМ...

Необычно шумно и многолюдно было в двенадцатом часу дня в здании администрации города в понедельник, 5 августа. Сюда после митинга в ГДК пришло около трехсот пенсионеров. Пожилые мысковчане справедливо возмущались тем, что еще до сих пор не получили пенсию за июнь. На что жить и как жить, что делать дальше? Эти вопросы в разных вариантах они задавали в зале заседаний и. о. главы администрации Мысков А. М. Кульчицкому, некоторым заведующим отделами. Возмущение и отчаяние стариков и старушек было столь велико, что своими выкриками, разговорами они не дали возможности толком объяснить им ситуацию в городе по выплате пенсий, пояснить, что не от мысковских представителей власти все зависит. Одно поняли многие, что руководство администрации придет на встречу с жителями центра города в 17 часов 21 августа в ГДК и ответит на все вопросы, как это было на подобном мероприятии в по-

селке Притомском. После бурного собрания в зале заседаний одиннадцать пенсионеров прошли в кабинет и. о. главы администрации А. М. Кульчицкого, где в более спокойной обстановке задавали вопросы и получали ответы. Наряду с главной "пенсионной" проблемой речь зашла и о жилищных делах.

В присутствии пенсионеров А. М. Кульчицкий позвонил в областной департамент социальной защиты населения председателю Ю. А. Гладкову. Вкратце рассказал ему о сложной, критической ситуации в городе по выплате пенсий и просил помочь деньгами. Ему пообещали, что в ближайшие дни в Мыски вне очереди будут направлены 150—200 миллионов рублей для экстренного погашения задолженности по выплате пенсий. Эта сумма — капля в море. Вот и получи свои кровные вовремя! Остается только, как говорится, ждать у моря погоды. Но моря у нас нет, золотых рыбок — тоже.

НАШ КОРР.

КОРОТКО

сентября... Однако особое беспокойство заведующего комитетом по образованию А. И. Павленко вызывают школьные столовые. Во многих из них требуют ремонта электротехническое оборудование. Предполагается, что там, где столовые не будут подготовлены к новому учебному году, их временно заменят буфеты.

Сейчас комитет по образованию работает над организацией третьего сезона отдыха и оздоровления школьников города.

Два сезона позади в загородном детском лагере "Чайка", санатории-профилактории "Топаз", профилактории Томусинского энергетического техникума. Дети отдохнули, а деньги за путевки уплачены не все. Из 150 миллионов, которые администрация области выделила на летнюю оздоровительную кампанию юных мысковчан, в комитет по образованию поступило лишь сто миллионов рублей, остальные до сих пор не перечислены, а на календаре — конец первой декады августа.

Комбинату питания школьников предстоит заготовить осенью этого года пятьдесят тонн картофеля, восемь тонн моркови, пять тонн свеклы, а также капусту. Овощи будут с полей совхоза "Безруковский".

ЖКХ проводят необходимые работы. МПЖХ "Меркурий" планирует приобретение нового сварочного оборудования. МП "Тепловик" проводит замену труб, занимается ремонтом кровли, узлов управления. В МП ЖКХ "Ключевой" завозят трубы, идет замена технологического оборудования. По словам директора Л. М. Белоусова, котельная поселка Ключевого уже 1 сентября будет готова к отопительному сезону.

У жителей п. Чузаас бытовая проблема. Больше трех недель они лишены возможности помыться, т. к. баня поселка находится в аварийном состоянии.

"Куда ни кинь — всюду клин" — пожалуй, эта пословица отражает положение по подготовке учреждений комитета по образованию администрации города к новому учебному году. Безденежье и долги не дают возможности в полной мере выполнить все намеченное. Благо еще, что многое в школах сделано руками учеников, помогли в финансовом плане и родители. И все, что можно, делается к первому

ПОЛОЖЕНИЕ

Настоящее Положение разработано в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 24.12.1994 года N 1418 "О лицензировании отдельных видов деятельности", распоряжением Администрации Кемеровской области N 242-р от 19.04.95 года. Утверждено постановлением коллегии администрации г. Мыски 24.07.96 г.

1. Общие положения

1.1. Положение устанавливает организационно-правовые основы лицензирования отдельных видов деятельности, оптовой и розничной торговли подакцизными товарами, порядок лицензирования, выдачи, приостановления, аннулирования лицензий, порядок и размер оплаты рассмотрения заявления о выдаче лицензии, платы за выдачу лицензии, обязанности лицензиата, функции и компетенцию органов лицензирования и контроля.

Организация торговли товарами, облагаемыми акцизами, производится в соответствии с действующим налоговым законодательством, определяющим перечень таких товаров.

1.2. Лицензия является официальным документом, который разрешает осуществление определенного вида деятельности в течение установленного срока на определенной территории, а также определяет условия его осуществления при соблюдении лицензиатом действующего законодательства, условий лицензирования и требований настоящего Положения.

1.3. Субъектами лицензирования могут быть юридические лица независимо от ведомственной принадлежности, организационно-правовой формы собственности, а также физические лица -- предприниматели без образования юридического лица, в том числе иностранные, зарегистрированные в установленном законом порядке.

1.4. Лицензия не освобождает лицензиата от обязанности иметь документы, удостоверяющие источник поступления товаров, сертификатов их качества и других документов в соответствии с требованиями действующего законодательства.

1.5. При осуществлении нескольких видов деятельности соискатель обязан иметь лицензию на каждый вид деятельности (при торговле -- на каждый вид реализуемого товара).

2. Система органов лицензирования

2.1. Лицензирование отдельных видов деятельности, оптовой и розничной торговли подакцизными товарами, делегированных областью городу, осуществляется городской Службой государственной регистрации субъектов предпринимательской деятельности и лицензирования администрации города Мыски (далее по тексту читать Регистрационно-Лицензионная служба), которая является единственным в городе органом, осуществляющим указанную функцию.

3. Срок действия лицензии

3.1. Срок действия лицензии устанавливается по договоренности между соискателем лицензии и Регистрационно-Лицензионной службой.

Срок действия лицензии не может быть менее 6 месяцев и превышать 1-го года.

3.2. Продление срока действия лицензии производится в порядке, установленном для ее получения.

4. Порядок выдачи лицензии

Для получения лицензии заявитель представляет в Регистрационно-Лицензионную службу

рационно-Лицензионную службу администрации города:

-- заявление о выдаче лицензии, согласованное с Комитетом по торговле, ценообразованию и защите прав потребителей; Налоговой инспекцией; Комитетом по земельным ресурсам и землеустройству города Мыски; Городским центром санэпиднадзора;

-- копии учредительных документов, и если они не заверены нотариально, -- с предъявлением оригиналов;

-- копию свидетельства о государственной регистрации предприятия;

-- справку налогового органа о постановке на учет;

-- свидетельство о государственной регистрации физического лица в качестве предпринимателя, заверенное штампом налогового органа;

-- заключение государственных органов контроля и надзора по установленным формам о соответствии требованиям, предъявляемым лицензионными условиями.

Заявление о выдаче лицензии принимается к рассмотрению только при наличии всех перечисленных документов.

4.2. Субъекты лицензирования несут ответственность за достоверность представленных сведений согласно действующему законодательству.

4.3. Все документы, представленные для получения лицензии, регистрируются Регистрационно-Лицензионной службой.

4.4. Решение о выдаче или об отказе в выдаче лицензии принимается в течение 5 дней со дня получения заявления со всеми необходимыми документами.

В случае необходимости проведения дополнительной, в том числе независимой, экспертизы решение принимается в 5-дневный срок получения экспертного заключения, но не позднее 10 дней со дня подачи заявления с необходимыми документами.

4.5. Уведомление об отказе в выдаче лицензии представляется заявителем в письменном виде в 3-дневный срок после принятия соответствующего решения с указанием причины отказа.

Основанием для отказа в выдаче лицензии являются:

-- наличие в документах, представленных заявителем, недостоверной или искаженной информации;

-- отрицательное экспертное заключение, установившее несоответствие условиям, необходимым для осуществления соответствующего вида деятельности, и условиям безопасности;

-- наличие других оснований, предусмотренных действующим законодательством.

4.6. Лицензия выдается Регистрационно-Лицензионной службой в одном экземпляре по установленной форме.

В лицензии указываются:

-- наименование органа, выдавшего лицензию;

-- для юридических лиц -- наименование и юридический адрес предприятия, организации, учреждения, получающего лицензию;

-- для физических лиц -- фамилия, имя, отчество, паспортные данные (серия, номер, кем и когда выдан, место жительства);

-- наименование товаров, на право торговли которыми выдается лицензия;

-- срок действия лицензии;

О ЛИЦЕНЗИРОВАНИИ ОТДЕЛЬНЫХ ВИДОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ОПТОВОЙ И РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ ПОДАКЦИЗНЫМИ ТОВАРАМИ НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА МЫСКИ

-- условия осуществления данного вида деятельности;

-- регистрационный номер лицензии, учетная серия.

4.7. Лицензия выдается на специальном бланке, являющемся документом строгой отчетности.

4.8. Карточка контроля по соблюдению предприятием исполнения лицензионных условий располагается на обратной стороне лицензии.

4.9. Лицензия выдается после представления заявителем документа, подтверждающего оплату лицензионного сбора и других необходимых платежей.

4.10. Лицензия подписывается главой администрации города (в случае его отсутствия -- заместителем, исполняющим обязанности главы администрации) и заверяется гербовой печатью.

4.11. В случае, если лицензируемый вид деятельности осуществляется на нескольких территориально обособленных объектах, лицензиат приобретает дополнительные лицензии на каждый объект с указанием местоположения объекта и оплачивает полную стоимость каждой дополнительной лицензии.

4.12. Копия лицензии выдается Регистрационно-Лицензионной службой в порядке, установленном для выдачи основной лицензии.

4.13. Передача лицензии другому юридическому и физическому лицу запрещается.

4.14. При ликвидации предприятия или прекращении действия свидетельства о государственной регистрации физического лица в качестве предпринимателя выданная лицензия теряет юридическую силу и должна быть сдана в Регистрационно-Лицензионную службу администрации города в 10-дневный срок.

4.15. В случае реорганизации, изменения наименования юридического лица, изменения паспортных данных физического лица, утраты лицензией лицензиат обязан в 15-дневный срок подать заявление о переоформлении лицензии.

Переоформление лицензии производится в порядке, установленном для ее получения.

До переоформления лицензии лицензиат осуществляет деятельность на основании временного разрешения, выдаваемого Регистрационно-Лицензионной службой.

4.16. Временное разрешение -- это документ определенного образца, дающий право продолжать вид деятельности, указанный в утерянной лицензии.

Временное разрешение выдается по заявлению лицензиата, утерявшего лицензию, при предъявлении документа, подтверждающего плату за рассмотрение заявления.

Временное разрешение выдается на срок, не превышающий 10 дней.

В случае необходимости проведения экспертизы срок действия временного разрешения может быть продлен на 5 дней, но не более чем на 20 дней со дня подачи заявления на переоформление утерянной лицензии.

5. Лицензионные условия

Контроль за соблюдением лицензионных условий.

Ответственность владельца лицензии:

5.1. Владелец лицензии (лицензиат) обязан выполнять следующие условия действия лицензии:

5.1.1. Соблюдать: -- действующее законодательство Российской Федерации, постановления и распоряжения органов местного самоуправления;

-- Закон РФ "О защите прав потребителей" от 07.02.92 года N 23001;

-- Правила ведения финансовой документации и бухгалтерского учета.

5.1.2. Обеспечить: -- соблюдение санитарно-экологических и противопожарных норм и правил;

-- наличие документов на реализуемые товары, содержащих сведения об источнике его получения, сертификаты качества;

5.1.3. Представить по первому требованию работников Лицензионной службы, государственных органов контроля и надзора сведения и документы, касающиеся лицензируемой деятельности;

5.1.4. Информировать в 15-дневный срок Лицензионную службу об изменении своей организационно-правовой формы, реорганизации, изменения названия юридического лица, изменения паспортных данных физического лица, утрате лицензии;

5.2. Проверку соблюдения лицензиатами условий лицензионных требований осуществляют органы лицензирования и надзора, другие уполномоченные органы.

5.3. При выявлении нарушений контролирующие органы в обязательном порядке делают соответствующую отметку в контрольной карточке (на оборотной стороне лицензии) и сообщают о результатах проверки Регистрационно-Лицензионной службе.

5.4. В случае обнаружения грубых или систематических (более двух раз в год) нарушений контролирующий орган имеет право выводить в лицензирующий орган с предложением об изъятии лицензии.

5.5. Осуществление видов деятельности, которые по законодательству РФ подлежат лицензированию, разрешается при наличии лицензии.

5.6. За осуществление видов деятельности, подлежащих лицензированию, без лицензии юридические и физические лица несут ответственность в установленном законом порядке.

6. Порядок приостановления и аннулирования лицензии

6.1. Решение об аннулировании лицензии принимается Регистрационно-Лицензионной службой после рассмотрения материалов проверки, представляющих в Регистрационно-Лицензионную службу контролируемыми органами.

Аннулирование лицензии означает ее изъятие у лицензиата и не предусматривает возобновления ее действия. В этом случае возобновление лицензии производится в порядке, установленном для ее получения.

6.2. Регистрационно-Лицензионная служба может приостановить действие лицензии или аннулировать ее в случаях:

-- представления владельцем лицензии соответствующего заявления;

-- обнаружения недостоверных данных в документах, представленных для получения лицензии;

-- нарушения лицензиатом условий действия лицензии;

-- невыполнения лицензионных предписаний или распоряжений государственных органов контроля и надзора, или приостановления ими деятельности предприятия, организации и учреждения, а также физического лица, занимающегося предпринимательской деятельностью без образования юридиче-

ского лица в соответствии с законодательством РФ;

-- ликвидации юридического лица или прекращения действия свидетельства о государственной регистрации физического лица в качестве предпринимателя;

-- других случаях, предусмотренных действующим законодательством.

6.3. Регистрационно-Лицензионная служба в 3-дневный срок со дня принятия решения о приостановлении действия лицензии или о ее аннулировании в письменном виде информирует об этом решении лицензиата и налоговую инспекцию города.

6.4. Приостановление лицензии означает временное прекращение деятельности, указанной в лицензии до выполнения лицензиатом предписаний и распоряжений государственных органов контроля и надзора или до срока, указанного в заявлении лицензиата о приостановлении лицензии.

6.5. В случае изменения обстоятельств, повлекших приостановление действия лицензии, действие лицензии может быть возобновлено.

Лицензия считается возобновленной после принятия соответствующего решения Регистрационно-Лицензионной службой, о котором не позднее чем в 3-дневный срок с момента принятия она осведомляет лицензиата и государственную налоговую инспекцию.

6.6. Приостановление действия лицензии может осуществляться также и другими органами, которым это право предоставлено действующим законодательством (органы государственной автомобильной инспекции Управления внутренних дел, госпожнадзор, Центр стандартизации метрологии и сертификации (его отделы и представительства), Центр государственного санитарно-эпидемиологического надзора (местные органы).

6.7. Регистрационно-Лицензионная служба ведет реестр выданных, приостановленных и аннулированных лицензий.

6.8. Решения и действия Регистрационно-Лицензионной службы могут быть обжалованы в установленном порядке в судебные органы.

7. Порядок взимания платы за рассмотрение документов и выдачу лицензий

7.1. Плата за рассмотрение заявлений и плата за выдачу лицензий поступает в бюджет города.

7.2. Размер платы за рассмотрение заявления и выдачу лицензий определяется Постановлением Правительства РФ или местными органами самоуправления в соответствии с действующим законодательством за тот период, на который запрашивается лицензия. В связи с изменением минимальной платы труда за этот период перерасчет стоимости лицензии не производится.

7.4. Сбор за рассмотрение заявления на получение лицензии составляет 1 минимальная заработная плату. Уплаченная сумма лицензиату не возвращается.

7.5. За выдачу дубликата (при утере лицензии) взимается сбор -- 30% от основной суммы сбора.

7.6. За переоформление лицензии (изменение реквизитов лицензиата, изменение юридического адреса и т. п.) -- 50% от размера основного сбора на оставшийся период.

(Окончание. Начало в N 87).

Если побывать и поштурмовать вершины Гималаев мечтает каждый альпинист, то напрашивается вопрос: а ходят ли сами непальцы в горы и как высоко? И надо отметить, что среди высочайших шерпов многие поднимались на восьмисотметровые вершины. Самый знаменитый среди них шерп Анг Рита, 1947 года рождения. Анг Рита проживает в деревушке Тама. Он по вероисповеданию буддист, а буддисты верят в реинкарнацию -- переселение душ, и поэтому своему факту рождения и тем более будущей смерти особого значения не придает.

Анг -- "тигр снегов" -- девять раз поднимался на "вершину мира" Эверест. Анг Рита -- единственный в мире обладатель такого уникального спортивного достижения, достойного Книги рекордов Гиннеса. Анг был не только на Эвересте, но и на Дхаулагири (8221 м) -- трижды, Чо-Ойю (8211 м) -- дважды, по разу на Канченджанге (8586 м) и Макалу -- дважды!

Президент Федерации альпинизма России Владимир Шатаев, обладающий титулом "снежного барса", который сам поднялся на Эверест только в 58 лет, признался в одном из интервью, что был поражен легкостью хода Анг Рита, когда тот с грузом "плыл, как лебедь", по снегам на Северном седле (7007 м) Эвереста, а затем в любую погоду, невзирая на сильнейшие ветры и метель, делал заброски в высотные лагеря 7800 и 8200 метров. При этом никогда не пользовался кислородным аппаратом. Анг был готов работать на горе в любую погоду, и "разгул стихии для него был лишь песней, к которой он привык в горах".

За выдающиеся спортивные достижения Анг Рита награжден королем Непала двумя орденами первого класса. В 1995 году он открыл в Катманду свою собственную фирму, в которой работают четверо опытных гидов-шерпов. Гиды водят группы туристов и альпинистов в Гималаи.

В 1993 году впервые в истории покорил Эверест непалец Пасанг Лама, но на спуске от общего переохлаждения и истощения организма она скончалась.

Местным жителям бум туристско-альпинистского бизнеса дает очень много. Денег, заработанных в одной экспедиции, хватает для проживания семьи на целый год. Для непальцев мы, европейцы -- "чилина-нга", то есть люди из далеких мест, которые тратят большие деньги и непонятно зачем лезут на вершины, где в итоге могут разбиться или вообще погибнуть.

С наплывом массы туристов и альпинистов ухудшается экологическое состояние горных районов, особенно Эвереста. Поэтому в последние годы в Гималаях возникла проблема уборки мусора. При штурме вершин, после окончания экспедиций в базовых и промежуточных высотных лагерях за многие годы накопились тонны мусора, брошенных палаток, веревок, пустых кислородных баллонов и другого альпинистского снаряжения. Первосходитель на Эверест Эдмунд Хиллари даже предложил закрыть доступ на вершину лет на пять, чтобы дать ей отдохнуть.

На сентябрь -- октябрь этого года запланирована экспедиция по очистке Эвереста от мусора. Силами пятнадцати шерпов намечено спустить с Южного Седла тела погибших (а их десять) до базового лагеря. В этой милосердной миссии будут принимать участие и российские альпинисты.

В базовом лагере Макалу мусора практически нет, а на пути к вершине мы встречали лишь еле видимые кучи захороненных отходов. После ухода из лагерей все альпинисты нашей экспедиции собирали все до последней бумажки, консервной банки, и все это закапывалось под камни. На чистые стоянки лагерей приятно было посмотреть.

Надо рассказать, как мы питались. Восточная кухня построена на острогом блюде. От этих блюд горит во рту. Восточный хлеб -- лепешки "джангати", выпеченные из муки, замешанной на воде, нам особенно нравились, так как русского хлеба в Непале, естественно, нет.

По дороге питались в "ти хаус" -- чайных. Просили отварить лапшу, приготовить яичницу или картофель. Весть о русской экспедиции неслась впереди быстрее, чем мы шли. В очередной деревне уже знали, что идут русские и что русские любят "чикинов" -- петухов в отварном или жареном виде. И непальцы, чтобы заработать, наперебой предлагали чикинов русским альпинистам. При приходе экспедиции половина чикинов в деревне кончала свой жизненный путь в туристском коттедже россиян. В конце концов мы

приспособились к непальской пище и просили добавки.

Вволю поели экзотических фруктов: бананов, папайи, манго, кокосов, мандаринов, апельсинов. Особенно нам понравились непальские арбузы -- сочные, сладкие -- мякоть так и таяла во рту. На берегу реки Арун в одной хижине нас угостили сладким бамбуком. Мы жевали его и пили сок с превеликим удовольствием.

В одном селении нам к пиву предложили полукопченую рыбешку в специальной упаковке из кукурузных створок. Рыбешка была похожа на наших подка-

кончник, это, видимо, более богатые люди. В начале апреля в Непале уже созрел рис и его убрали. А рядом распахивали пашни под новые посадки.

В горах дома строятся из камней и до того ровно, что мы просто удивлялись мастерству непальцев. Вместо пола -- простая земля, крыша из соломы. Но кое-где уже выделялись крыши из оцинкованного железа. Это еще раз говорит о том, что не все непальцы живут бедно.

Возле деревни Ташегон во время дождей активизировались пиявки. Тонкие, как спички, они заползали в отверстия

маршруте. Я написал свою фамилию в книгу, поставил подпись. Или, подумал я, может быть, этот непалец собирает автографы проходящих альпинистов? Непалец что-то бормочет, требует. Мы с Сергеем не понимаем непали, английского не знаем. А оказывается, (это выяснилось чуть позже) этот человек собирал пожертвования в местный храм. Ну, мы, конечно, дали ему, но только после десятиминутных жестыкулаций.

Иногда во время отдыха в базовом лагере мы вели разговоры про "снежного человека". Ведь в Гималаи некоторые экспедиции специально приезжают для того, чтобы попытаться увидеть и отловить это до сих пор не пойманное существо. Увы, участникам этих экспедиций не везет, как не повезло и нам, мы "снежного человека" не увидели. Иети, наверное, ушел от такой многочисленной шумной компании, от громкого пения под гитару по вечерам подальше в горы, дабы переждать нашествие русских альпинистов.

Из базового лагеря хорошо был виден острый пик Макалу -- одной из самых недоступных и сложных вершин Гималаев.

Роскошная буйная природа долин сменилась здесь, на высоте 4800 метров, снегом, льдом и мощными скалами. Солнце в Гималаях на высоте светит по-иному, нежели внизу. Мы ежедневно любовались окружающим ландшафтом. Нас приводило в восторг все, что мы видели вокруг.

Впадина между гор очаровывала не меньше, чем стерегущие ее седые вершины. Чистый горный воздух опьянял. С утра вдали хорошо был виден Эверест, освещенный лучами солнца, другие белые пики гор. Погода в течение дня менялась необычайно. С утра было солнце, тепло, можно было загорать. После обеда из впадины снизу начинали подниматься вверх облака, которые можно было "потрогать" -- они окутывали нас белой пеленой. Постепенно солнце исчезало, становилось все холоднее, начинал идти снег, дул ветер, поднималась метель. Ночью температура воздуха достигала минус 20 градусов. Утром вновь небо было голубым и светило солнце.

Непальцы говорят между собой на своем родном языке непали. В общении же с иностранцами в отелях, ресторанах, вокзалах, магазинах разговаривают на английском. В школах с самого начала обучения дети изучают английский. Мы же приехали в Непал с книжкой "русско-английский разговорник" и, естественно, совершенно не владея английским, столкнулись с массой трудностей в общении с местным населением. И это было позорнее; мы просто стогали от стыда. Некоторые непальцы говорили нам на русском языке, мол, такая большая страна Россия, а английский язык -- язык международного -- вы не знаете. Совет тем, кто собрался за границу: учите английский язык!

За время пребывания в экспедиции наши фигуры стали намного стройнее: я потерял в весе тринадцать килограммов, а Сергей Савков около двадцати.

Возвращаться в Россию нам пришлось из-за минимального количества средств самым дешевым путем через Дели, а не через Москву. На пограничном пункте между Непалом и Индией мы заполнили таможенные декларации. Рядом зывали и велорикши, готовые отвезти в близлежащие отели. Вокруг была суматоха, так непривычная для нас.

Пограничный пункт представлял из себя следующее: обычный шлагбаум, постоянно открытый, и сбоку от дороги деревянная будка -- вот и все атрибуты границы. Рядом под навесом -- таможенная служба. Таможенник небрежно шлепнул печать в паспорт. Рюкзаки и другие вещи у нас никто не проверял. И вот мы выезжаем из Непала. Через пятьдесят метров повторилась та же процедура. И вновь никакой проверки вещей не было. Так мы пешком вошли в Индию. А рядом по пыльной улице через границу непрерывным потоком тянулись бедно одетые местные жители. Они направлялись из Непала в Индию и наоборот. Их несколько не беспокоили два не особенно опрятно одетых солдата, несших охрану границы.

В Дели мы нашли представителя чартерного авиарейса Дели -- Алма-Ата и через несколько дней были в столице Казахстана. Далее путь до Мысков не составил особых трудностей.

Наше участие в первой российской экспедиции на Макалу было завершено. За время поездки мы увидели очень много, но, как сказал Норгей Тенцинг "Мир велик, и его не увидишь сразу весь с вершины Эвереста".

Волей-неволей путь всех тех, кого в жизни манят странствия и приключения, кто много путешествует, приводит в Непал, в Гималаи. И я хочу верить, что мы тоже когда-нибудь туда вернемся.

А. КОМАРОВ,
участник экспедиции.

НЕПАЛЬСКИЕ ЗАРИСОВКИ



менщиков или бычков -- такое же узкое тело и большая голова. Но мы по достоинству оценили ее и под пиво съели со всеми костями и потрохами.

На пути в базовый лагерь мы видели повседневную жизнь непальских деревушек, отдельных домиков, стоящих на крутых склонах гор.

Каждый косогор, каждый метр этих склонов заботливо распахан под рис и кукурузу. Сотни маленьких террас ступеньками разбегаются до самого горизонта. Даже высоко в горах мы часто во время похода видели горящие кучи деревьев и кустов -- здесь готовили новые площадки для посевов. Маленькие поля шириной от двух до десятка метров виднелись всюду. И среди этих зеленых полос видны дома с потемневшими от смолы крышами. В каждый квадратный метр вложен большой человеческий труд.

Крестьяне в Непале обрабатывают землю с помощью буйволов деревянными плугами. Лишь у некоторых крестьян на острый лемех надет металлический на-

для шнурков наших трекинговых ботинок, ползали по альпинистским палочкам вверх. Присасывались к рукам. Мы их так и прозвали -- "ташегонские" пиявки.

Однажды в палатке, где мы спали втроем, далеко за полночь раздался дикий рев Сергея Савкова. Я, лежавший с краю, был вдавлен в стенку палатки и сразу проснулся. Сергей орал и ловил кого-то в темноте. Как обычно в таких случаях, фонарик не зажглся.

Оказывается пиявка присосалась на шею Сергею, напилась крови и раздулась до невероятных размеров. Утром на спальнике и одежде Савкова мы увидели большие пятна крови. Так мой друг принял "боевое крещение" пиявками. До конца ночи после случившегося мы все трое ворочались и ловили невидимых пиявок. Но больше они никого в этот раз не укусили.

Во время пути нам у дороги встретился человек с большой раскрытой книгой. Мы подумали, что это очередная проверка полиции альпинистов на

ПРИГЛАШЕНИЯ: КАК НАКРЫВАТЬ НА СТОЛ

Сначала подберите красивую скатерть, которая подходит по тону к вашему интерьеру и к вашей посуде.

Середина стола: она привлекает взгляд и сразу создает обстановку праздника. Нужно выбрать или свечи, или небольшой букет цветов, достаточно низкий, чтобы он не мешал общению гостей! С малыми расходами вы можете легко комбинировать цветы (очень немного в небольшой вазе) и свечи с каждой стороны стола.

Тарелки: никогда не ставьте две плоские тарелки одна на другую, за исключением случая, когда нижняя является атрибутом украшения. Полая тарелка или миска для супа всегда ставятся на плоскую тарелку.

Столовые приборы: вилки слева, а ножи справа. Справа также кладется и столовая ложка. Если для каждого гостя есть несколько приборов, то располагайте их так, чтобы внешний прибор предназначался

для первого блюда, и так далее. Перед тарелкой (между тарелками и стаканами) горизонтально располагаются приборы для десерта.

Стаканы: если их несколько, они ставятся перед тарелкой в порядке уменьшения размера, начиная справа.

Салфетка: она кладется сложенная треугольником слева или справа от приборов. Вы можете также положить ее на тарелку.

Таблички с именами: если большой ужин, во всяком случае, когда приглашено более 8 человек, перед прибытием гостей нужно составить план стола. Укажите имя каждого из ваших гостей на небольшой красивой написанной картонной табличке и положите ее или на салфетку, или перед стаканами (сложенная вдвое, она будет стоять прямо).

Если вы последуете нашим рекомендациям, то приведете в восхищение своих гостей. Это ли не лучшая награда для хозяев дома!

С каждым годом становится все более интенсивным движение автотранспорта. В этих условиях без строгой дисциплины и образованности водителей транспорта нельзя обеспечить безопасность дорожного движения.

В летний период текущего года наблюдается существенный рост числа дорожно-транспортных происшествий, связанных с нарушениями водителями скоростных режимов движения. Соответственно увеличилось число погибших и раненых в таких происшествиях. В целях стабилизации обстановки с 20 по 31 июля 1996 года проводилась операция "Скорость".

На период операции был составлен план работы. Согласно ему проведен ряд мероприятий. Так, в автохозяйствах города и гаражных обществах организовывались разъяснительные беседы. О ходе операции сообщалось в местной печати.

ОПЕРАЦИЯ "СКОРОСТЬ" ЗАВЕРШИЛАСЬ

Работниками Госавтоинспекции были определены участки улиц и дорог с наибольшей концентрацией дорожно-транспортных происшествий, где дежурили наряды инспекторов дорожно-патрульной службы. Кроме этого контролировалась скорость движения автотранспорта, обращалось внимание на выполнение требований знаков.

За этот период было выявлено 379 нарушений. Среди нарушителей В. В. Пустовалов, не работающий -- индивидуальный транспорт; В. С. Алимеев и М. М. Зиновьев,

работники шахты "Распадская", на индивидуальном транспорте и т. д. Все нарушители были наказаны штрафами и отметками в талоне предупреждений.

Всего за июль 1996 года было зарегистрировано 83 случая управления транспортом в нетрезвом состоянии. Допущено 8 ДТП, в том числе 2 пьяными водителями. Погиб 1, ранены 11 человек, в том числе четверо детей.

А вот другие данные: управляли транспортом без водительских удостоверений 64 человека, превышение скорости за месяц -- 747 случаев, неправильный обгон -- 51, нарушение правил проезда перекрестка -- 46, нарушения среди пешеходов -- 45. Всего за июль зафиксировано 504 нарушения.

Н. МАРТЫНОВА,
инспектор пропаганды ГАИ,
лейтенант милиции.

СОВЕТЫ САДОВОДУ

УДОБРЕНИЯ

ОСОБЕННОСТИ ХРАНЕНИЯ И ПРИМЕНЕНИЯ МИНЕРАЛЬНЫХ УДОБРЕНИЙ

Редко кто обходится без запасов минеральных удобрений, некоторых химикатов. Но далеко не каждый придерживается золотых правил, без соблюдения которых теряются не только деньги, но и эффективность питательных веществ (ведь их в первоначальном состоянии содержат все растворимые в воде минудобрения). Допустимо хранение удобрений под открытым небом или в том месте, где возможно, а правила для них такие:

хранить отдельно по видам в различной таре, в сараях, чуланах, под навесами, обязательно с этикеткой, укрытыми от детей, животных, птиц и дождя;

перед внесением в почву слежавшиеся удобрения измельчают, сырые просеивают на солнце тонким слоем, примешивая к ним до 10 проц. мела, фосфоритной муки или 5 проц. золы;

нельзя смешивать сульфат аммония с гашеной известью и золой, а со всеми остальными удобрениями можно;

нельзя смешивать кальциевую селитру с простым суперфосфатом, а с другими удобрениями можно непосредственно перед внесением в почву;

нельзя вносить одновременно фосфоритную муку и известь (известь лучше дать на следующий год при перелопачивании компоста);

нельзя смешивать преципитат с фосфатшлаком, а со всеми другими минеральными удобрениями можно;

можно хлорид калия и калийную соль смешивать со всеми удобрениями, но только непосредственно перед внесением в почву;

можно сульфат калия смешивать с азотными удобрениями только перед внесением в почву;

нельзя золу от торфа ржавого цвета вносить в почву из-за избытка в ней железа;

нельзя золу добавлять в жидкие органические подкорм-

ки, а в минеральные можно, но только непосредственно перед внесением в почву;

нужно равномерно распределять удобрения при разбросном и локальном (в рядок) внесении, это очень важно;

на тяжелых и хорошо окультуренных почвах вносят более высокие дозы минеральных удобрений и реже, чем на легких, где во избежание вредных для растений повышенных концентраций солей лучше давать их чаще малыми дозами или в виде подкормок (при междурядной обработке, удобрительном поливе);

на легких по механическому составу почвах (песчаных, супесчаных) в связи с обильными и частыми поливами значительная часть питательных веществ (в том числе азот, магний и др.) вымывается. Поэтому большую часть азота, например, лучше давать в подкормках или непосредственно в рядки и лунки перед посевом или высадкой рассады.

КАК РАССЧИТАТЬ ДОЗУ УДОБРЕНИЯ

Минеральные удобрения поступают в продажу в упаковке, соответствующей требованиям хранения. На этикетке, кроме названия удобрения, указано процентное содержание элемента питания. В практике этот показатель характеризует содержание действующего, или полезного, вещества. В азотных удобрениях полезным веществом служит азот (N), в фосфорных -- фосфор в виде оксида фосфора (P₂O₅), в калийных -- калий в виде оксида калия (K₂O). Содержание полезного вещества в процентах служит основным показателем при расчете дозы любого удобрения.

Например, мочевина содержит 46 проц. азота. Это значит, что при внесении в почву 100 г мочевины мы вносим только 46 г полезного азота. Как же рассчитать, сколько требуется мочевины, чтобы количество полезного азота (исходя из анализа почвы) составило 50 г на 10 м²?

Расчет проводят так:
50x100/46=109 г.
Если мочевины нет, а есть

другое азотное удобрение, в котором, например, содержится полезного азота 21 проц., то его нужно внести больше в соответствии со следующим расчетом:

50x100/21=240 г.

КАК ОПРЕДЕЛИТЬ ВИД УДОБРЕНИЯ

Если овощевод-любитель нарушает соотношение минеральных удобрений при подкормках или основном внесении из-за неумения отличить виды удобрений друг от друга (не отметил их вовремя этикетками), то исправить это в домашних условиях можно при помощи печной золы и огня. Вот как это делают опытные овощеводы.

Все удобрения, содержащие аммиак (аммиачная селитра, сульфат аммония, нитроаммофоска, аммофос, диаммофос, мочевины), распознаются следующим образом. В пробирку или другую стеклянную посуду насыпают щепотку удобрения и добавляют туда печную золу и немного воды. Смесь подогревают на огне, в результате чего выделяется аммиак, который легко определить по запаху (такой же, как у тухлых яиц). Аммиачную селитру можно отличить от сульфата аммония, если щепотку удобрения насыпать на раскаленные тлеющие угли: аммиачная селитра при этом вспыхивает, сульфат аммония слегка темнеет и дает белый дымок; нитроаммофоска, аммофос и диаммофос только плавятся (аммофос и диаммофос еще и кипят). Мочевина на вкус холодит и слегка горчит, при сгорании издает очень резкий запах аммиака.

Калийные соли на раскаленном угле потрескивают, а суперфосфат издает запах, напоминающий запах резины. Калийная селитра на раскаленном угле вспыхивает и сгорает фиолетовым пламенем. Хлорид калия -- сухое удобрение, кристаллы которого белого цвета, а у калийной соли кристаллы грязноватые, сыроватые, напоминающие неочищенную поваренную соль.

Виды удобрений можно определить и при помощи уксусной кислоты (разбавленная в десять раз уксусная эссенция). Натриевая и кальциевая селитра в ней нерастворима, а нитрофоска, аммофос и сульфат калия хорошо растворимы, но дают обильный осадок.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ!

Согласно распоряжению Администрации Кемеровской области от 16.07.96 года N 643-р

1. Лицензирование деятельности по оказанию ритуальных услуг на всей территории Кемеровской области проводится в Центре лицензирования строительной деятельности Администрации Кемеровской области.

2. Государственному лицензированию подлежат все предприятия и организации независимо от ведомственной принадлежности и форм собственности, а также физические лица, занимающиеся деятельностью по оказанию ритуальных услуг.

3. Лицензии, выданные до 01.07.96 года в установленном ранее порядке, считаются действительными до истечения указанных в них сроков.

4. Почтовый адрес Центра лицензирования строительной деятельности Администрации Кемеровской области: 652860, г. Кемерово, ул. Д. Бедного, 6, тел. 23-50-89, 23-07-26.

5. Почтовый адрес филиала: г. Новокузнецк, ул. Дружбы, 39, здание "Оргтехстроя", тел. 45-56-18.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Мысковский городской узел связи предлагает желающим установку телефона на условиях рассрочки в течение 3, 6, 12 месяцев.

Владельцам акций АО "Орбита", имеющим квитанции об оплате и сертификат акций, также устанавливается телефон в рассрочку на 6 месяцев.

За справками обращаться по адресу: г. Мыски, ул. Советская, 15, абонентский отдел. Телефон справок 2-15-99.

Школа N 8 (элитная) сообщает о переезде в новое здание -- помещение бывшего детского сада N 13, пос. Притомский, тел. 9-39-86.

Продам или поменяю на 1-комнатную квартиру с доплатой, хороший рубленый дом с ухоженной усадьбой в центре города. Звонить: 2-40-15.

ПРОДАМ:

Дом бревенчатый (45 кв. м), рядом с центром. Имеется баня, надворные постройки, водопровод, слив, телефон, огородные посадки. Или поменяю на Новокузнецк. Обращаться: пер. Весенний, 35. Тел. 2-12-83.

Приватизированный садовый участок, 12 соток, в обществе "Виктория", есть домик, баня, погреб, теплица. Звонить по тел. 4-33-27, 2-25-19.

Двухэтажный коттедж, недорого, по адресу ГРЭС, п. Новый, ул. Зеленая, 2. Справки по телефону 2-13-77.

МЕНЯЮ:

2-комнатную квартиру на 3-комнатную с доплатой. Или куплю 1-комнатную. Тел. посредника 2-22-08.

1-комнатную квартиру в кирпичном доме в центре на 1-комнатную улучшенной планировки, кроме 1 и 5 этажей. Подробности по тел. посредника 2-19-28.

Учредители газеты -- администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор С. А. ГОЛИЩЕВ.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря -- 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

654005, г. Новокузнецк, ул. Орджикидзе, 11, АО "Новокузнецкий полиграфкомбинат".

Время подписания в печать 17 часов. Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Индекс 51917. Тираж 2511